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Operationale Semantik von Ausdriicken

In der Vorlesung wurde die operationale Semantik von C0 eingefiihrt. Geben Sie die Ableitung der Auswer-
tung folgender Ausdriicke in der operationalen Semantik unter einem gegeben Zustand s an.

Nutzen Sie hierzu die lineare Schreibweise wie sie in der Vorlesung fiir Anweisungen eingefiihrt wurde. Fiir
Ausdriicke sieht das wie folgt aus. Wir wollen den Ausdruck (x+y)+(x—y) == 0 unter dem Zustand (x — 6,y —
5) auswerten (wie auf den Vorlesungsfolien):

Z (x 6,y — 5)

I (x,8) —Aexp 6

I <]/; >_>Aexp5

I (x +Y,8) 2 Aexp 6 +5=11

Ll (x,8) = Aexp 6

Ll (y,8) —Aexp D

I (x—y,8) 2 4exp6—-5=1

<(x+y) ( y),S> _>Aexp 11x1=11

</S> _>Aexp0

(x+y)*(x—y) ==0,5) —Bexp 11 =0 = false

1. (15 + (5 * X) <=49) || (6 <=x) mits Z (x — 7)
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2. (y/x==1) && (x = 0) mits Z (x — 0,y — 8)

3. (x = 0) && (y/x==1)mits < (x — 0,y — 9)

m Operationale Semantik von Programmen

Geben Sie die Ableitung der Auswertung des folgenden C0-Programms in der operationalen Semantik (lineare

Schreibweise) unter einem gegeben Zustand ¢ 2 (a — 12,b — 8) an. (Sie kénnen hier die Auswertung von
Ausdriicken abkiirzen).

/! GGT(A,B)

while (b != 0) {

if (a <= D)
b=>b-a;

else a = a - b;

}
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